

# ХИМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1993  
2

Из писем в редакцию



## АРСЕНОФАГИ: ЛЮДИ И КОНИ

В майском номере «Химии и жизни» за прошлый год была опубликована заметка В. Абило-нина «В оправдание мышьяка». В защиту элемента № 13 могу добавить следующее: мышьяк не только используют как лекарство, его просто едят или, по крайней мере, ели. Прошел я об этом в старой книге Дж. Джонстона «Химия в картинах», которая была переведена с английского на польский язык и издана в Кракове в 1869 году. Там упоминается о самых настоящих арсенофагах — людях, кушающих мышьяк. Жили они на юге Австро-Венгерской империи, в Штирии, и истово верили, будто оксид мышьяка при добавлении в пищу благоприятствует «приятному округлению» лица и фигуры, придает коже свежесть и эластичность, а кроме того, снимает усталость, особенно при восхождении в горы. В ходу просто клали кусочек мышьяка под язык и сосали его, как сердечники сосут таблетку амидола. Если по какой-то причине арсенофаг прекращал есть мышьяк, у него развивалася ти-

ничный для наркоманов синдром отмены: резкий упадок сил, затрудненное дыхание, апатия, страх смерти. Венские кучера добавляли небольшие дозы мышьяка в корм лошадям, чтобы лоснилась их шкура и повышалась выносливость. Какие ощущения испытывали лошади-арсенофаги при смене диеты, Джонстон не написал.

Доктор химических наук  
Р. Г. МАКИТРА. Ильин

## ТОЛЬКО ПО НАЗНАЧЕНИЮ ВРАЧА!

Как справедливо заметили еще древние, «слабость детородных членов происходит от слишком частых, вкушений любовных наслаждений». Мы же примечаем, что из всех явств на ширерстве жизни, похоже, остались лишь сон и те самые наслаждения. Хотя можно поспорить, способен ли один, отдельно взятый мужчина пойти на это снятое дело, когда уж очень кушать хочется. Тем не менее специалисты считают, что беда, о которой предупреждали древние, реально нависла над мужским населением бывшего СССР.

Опасность перенапрягаться грозит прежде всего российским джентльменам, ибо на территории России оказались практически все химическое оружие, подлежащее уничтожению. Дело

в том, что в результате конверсии боевых ОВ, в частности при переработке люизита, в окружающей среде может повыситься концентрация мышьяка. А ведь мышьяк (это подтверждают вам любой сексапатолог) входит в большинство схем лечения мужской импотенции и, соответственно, стимулирует потенцию у полноценных мужчин.

Как направить конверсию ОВ в нужное русло, ныне заботит и Министерство обороны, и Комиссию Верховного Совета по малочисленным народам, и даже Всемирную Организацию Здравоохранения. На западном рынке препаратов от импотенции царит легкая паника. Все решится в самое ближайшее время.

Пока же напоминаем завет предков о том, что «благородная и умеренная любовь сохраняет в твердости силы плодотворные», и рекомендуем испытанный оздоровительный комплекс (только по назначению нашего лечащего врача!).

На Илью-пророка следует начинать купание в проруби (раз в день на зарыке), предварительно приняв полстакана Орешков, разумеется, а не того, о чем мы подумали. Лучше миндаля. Купания продолжают до первой грозы под Петров день. Как правило (в 95 % случаев), улучшаются сон, настроение, появляется уверенность в завтрашнем дне и во всем прочем. Эффект очень стойкий.

М. II.